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Debreozeni ügy védi kamara 
liberális állásfoglalása.

Az igazságügyi kormánynak az ügy véti- 
képzésről készített reformtervezetét bonc­
kés alá vette a debreczeni ügyvédi ka­
mara is.

A javaslat közreadása óta többször hív­
tuk fel az illetékes körök figyelmét a terve­
zet hibáira, hátrányaira, igazságtalan és 
méltánytalan voltára, célszerütlenségeire. 
Jól esik most megállapítanunk, hogy a deb­
reczeni ügyvédi kamara is figyelemre mél­
tatta a javaslat ellen felhangzott jogos pana­
szokat, nem vetette magát az egoizmus kar­
jaiba, hanem elfogulatlanul, tárgyilagosan al­
kotta meg véleményét.

Talán nem vagyunk egészen azonos né­
zeten az ügyvédi kamara állásfoglalásával 
a reform tartalmát illetően, mégis elismerés­
sel kell adóznunk liberális véleménynyilvá­
nításáért.

Az ügyvédképzés reformálásának szük­
ségét számtalanszor hangoztattuk, szívesen 
látjuk ennek a nagy múltú és súlyú osztály­
nak anyagi és erkölcsi garantálását, — de 
hogy az ügyvédség kinövéseit az igazság­
ügyi kormány által megalkotni kívánt iiyg- 
védhelyettesi intézmény megszüntetné: 
minden alkalommal kétségbevontuk — hely­
telenítettük ennek a létesítendő társadalmi 
uj osztálynak megszületését számtalan ok 
miatt, hiszen ez szociális, nemzeti és más 
figyelemreméltó szempontokból egyaránt

káros hatást mutatna, az ügyvédség nívóját 
nem emelné, még inkább siilyesztené.

A debreczeni ügyvédi kamara is ma­
gáévá tette a javaslat ellen támasztott aggá­
lyainkat, az ügyvédhelyettesi intézményt 
célszerűtlennek és károsnak jelentette ki, 
bárha speciálisan az ügyvédek egyéni ké­
nyelmének tekintetében nagyon is hasznot 
hajtónak, kiadósnak mutatkoznék, de ügy­
védeink dicséretére szolgáljon az a körül­
mény, hogy nem a saját anyagi szempont­
jaikból indultak ki a kérdés eldöntésénél, ha­
nem a közérdeket tartották irányitó motí­
vumnak határozatuk hozatalánál.

Igaz ugyan, hogy a debreczeni ügyvédi 
kamara nem acceptálta az ügyvédképzés 
ferdeségeinek megakadályozására az álta­
lunk ajánlott helyes eszközt:az egyetemi ok­
tatás revízióját, vagyis a kötelező egyetemi 
hallgatás elrendelését, hanem az ügyvédje­
lölti praxis 5 évig terjedő meghosszabbítása 
mellett foglalt állást, amit — talán nem egé­
szen alap nélkül — szerinte a jogi terrénu­
mok újabban kiszélesedett méretei indokol­
nak; — de különös dicséret illeti meg azért, 
mivel csaknem egyedül áll határozata a 
többi ügyvédi kamarák döntése mellett a 
méltányosság kívánalmait kielégítő ama ja­
vaslatával, hogy azok az ügyvédjelöltek, a 
kik a törvény életbeléptetésétől számított 
sgy áven belül a jogtudor! oklevelet meg' 
szerzik, még a régi törvény intézkedései alá 
esnek. Ezzel a higgadt, mérsékletet tanúsító 
és a szélsőségeket kerülő határozattal a tör­
vénytiszteletét is nyilvánította kamaránk,

mert respektálni kívánja a szerzett jogok biz­
tosítását, de egyben kifejezte azt a princípiu­
mot is ebben, hogy a törvényalkotásánál a 
jogot, a jogi fontos alapelveket érvényre kell 
juttatni, különösen akkor, mikor olyan társa­
dalmi osztál yforog kérdésben, amely mindég 
a becsületes törekvés, a tisztességes munkál­
kodás, a nagy áldozatokkal járó, évtizede­
ken át tartó folytonos és szorgos tanulás árán 
akar a nemzet javára hazánkban boldogulást 
és tisztességes pozíciót szerezni.

Az igazságügy miniszter a nála tisztelgő 
ügyvédjelölteknek azt válaszolta, hogy na­
gyon szeretne olyan expedienst találni, amely 
egyaránt kielégítené a méltányossági igénye­
ket és a nemzeti, célszerűségi kívánalmakat, 
— ez ideig azonban ilyen módozatot nem 
volt képes felismerni, ám szívesen fogad ilyen 
természetű javaslatot. Mi vagyunk bátrak 
egy ilyen javaslatot részére felajánlani, — 
fogadja el a debreczeni ügyvédi kamara fel- 
terjesztésében foglalt tervezetet az uj törvény 
visszaható erejének meghatározását illető­
leg. Ha ekként fog dönteni az igazságügyi 
kormány, elcsendesedne az ügyvédjelöltek­
nek a lavina módjára induló, a társadalom 
minden rétegének rokonszenvóvel kisért moz­
galma, amely ma csak méltányosságot, jo­
gosságot és igazságot kíván, de amely az 
óhajuk nem teljesítése esetén a keserűségig 
fokozódó fájdalmukban, az érdekeik megvé­
déséért támadó küzdelmükben rést támaszt­
hat a jogszolgáltatás rázkódás nélküli, zavar­
talan folyamatában.

A szabadif ás.
Irta: J. H. Rosny.

Az Edouard Targe kedvesét bámultuk, 
ahogy a hullámzó tengerben apró lábait fü- 
rösztötte. És Myron igy szólt:

— Nos, öreg Simonot, még mindig re­
ménykedsz?

— Ó, nem, — mondta csendesen Simo- 
not, — belátom, hogy tévedtem; ez a kis 
leány sohsem lesz egyikünké sem . . . large 
nevével ajkain fog élni és meghalni . . . ts 
kérdem tőletek, hogy miért? Nem gazdag, 
őszintén csúf és a föllépése egyaltalaban 
nem elegáns ... A modora sem kellemes . . . 
a társalgása utolsó, szeszélyes, mogorva, 
sokszor goromba is: most mondjatok, miért 
ne szerethetne inkább engem ...

— Ki szemrevaló, csinos arcú fűi va­
gyok, selymes szőke bajusz.szal, hódito mo­
dorral, számtalan pénzeszsákkal, — vetette 
közbe nevetve Darville. — De Louisette 
Edouard Target szereti és nyomós okai van­
nak ... ,

Nem titok, hogy Targe a Butta-dux- 
Caillés negyed valamelyik hírhedt utcaja­
jában szedte föl, ahol a szegény teremtés 
rémes életet folytatott. Jól ismerte az iitle- 
geket, a rúgásokat s a késszurást. Es este- 
röl-estére a boulevard és az avenue d ltalie

aszfaltját rótta szakadatlanul. Julot, a hír­
hedt apache tulajdona volt és ha Julot meg­
ígérte, hogy vér fog folyni, hogy nyomorék­
ká tesz, hogy megöl egy asszonyt, hát még 
mindig megtartotta a szavát. Elmondom, 
hogy hogyan lett e szegény leány a derék 
fiú rabszolgája.

Louisette elég jó családból szármázik. 
Az anyja egy jó kis bourgeoise volt, az apja 
könyvkereskedő a quai des Augustin-en, de 
megbukott. Ez a szelíd kis házaspár nem a 
struggle for life számára született. Az anya 
beteges volt, a férfi álmodozó és gyenge. A 
gyermeküket határozatlanul, rendszertelenül 
nevelték. Szomorú hajlékukban a nyomor 
volt az ur többnyire. Tiz hónapi időközben 
kórházban haltak meg mindketten és Loui­
sette egyedül maradt. Tizenöt éves volt és

hímzésben. Ebből tartotta fönn magát. Ta­
pasztalatlan kis leány létére nem tudta, hogy 
menekülnie kell e negyedből, hol minden lé­
pésnél száz veszély leselkedett ra. Igaz 
ugyan, hogy kis padlásszobáját potom áron 
bérelte s hogy elfoglaltsága mellett gondol­
kozni sem ért rá. Hogy már akkor is elba- 
jolóan szép volt, felesleges külön megemlí­
tenem. Jellemileg becsületes, erkölcsös volt, 
de a végtelenségig félénk és bátortalan.

A negyed léhütői csakhamar észrevet­

ték. Érthetetlen, hogy egy féléven keresztül 
miként sikerült neki éberségüket kijátszani, 
nagy szerencse volt ez a szerencsétlenség­
ben. Végül Julot, a nagy Julot vetette rá a 
szemét. Követni kezdte és nem hagyta két­
ségben szándékai felül.

— No, no, csak ne kényeskedj — kiál­
totta kezdetben. — Át kell menned rajta. Ju­
lot elhatározta, hogy Julotné leszel! . . . Nem 
lesz rossz dolgod. Attu függ, hogyan vise­
led magadat.

Julot olyan volt mint egy varangy, egy. 
egyenes csontja nem volt, undok feje elöre- 
hajolt, olaj, pálinka és érett sajtnak a szaga 
vette körül állandóan. A leány oly félénk, 
akit nyomorultan, de szelíden neveltek, re­
megett láttára, mint a bárány, ha a tigris 
leheletét érzi. De a félelme nem volt na-S gSS szert a varrásban és gyobbaz utáltánál. Szótlanul -nekü.t előle ne rí 11 usywafcß.......  ...... ...... r- 1 • ..„,1^1, v7nintpknkflt rnhncrntt a fu ebe es
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Köbrak ctipők

ki undok szójátékokat röhögött a fülébe és 
üldözte bűzös leheletével.

Nem érdemes ... Ha Afrikába is sza- 
Iannál, oda is e’mennék érted ... Át köll 
menned rajta . . . Nem ilyen fábu faragták 
azt, aki kifog rajtam.

Három hete tartott már e kínszenvedés 
s a gyermek nem mert aludni többé. Re­
megve húzódott meg kis padlásszobájában, 
tudta, hogy vadállat kerülgeti a hajlékát, 
minden reccenésre, minden neszre szivdo-

legjobbak, legszebbek, legkényelmesebbek
Egyedül kaphatók

Siana Lajosnál Piacz-utcza 42. sz.
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Zelenka püspök ügye.
ás egykéi nem Indít fegyelmi 

eljárást.
Abból a polgári pörből kifolyólag, ame­

lyet egy nevelőnő indított Zelenka Pál tisztái 
ág. ev. egyházkerületi püspök ellen, több lap­
ban erősen támadó közlemény jelent meg Ze­
lenka püspök ellen, sőt a támadásokkal kap­
csolatosan a püspök lemondását is hiresztel- 
ték.

" Zelenka Pál püspök e támadások folytán 
levelet intézett báró Prónay Dezsőhöz, az ág. 
ev. egyház egyetemes főfelügyelőjéhez, a 
melyben a fegyelmi eljárás elrendelését kérte 
maga ellen.

A szokatlan eset nagy feltűnést keltett s 
a fegyelmi kérésről, Zsilinszky Mihály v. b. 
1.1„ a bányakerületi felügyelő, ebben az ügy 
ben igy nyilatkozott:

— A fegyelmi eljárás megkéréséről 
nekem is van tudamásom. Ilyen eset még 
nem fordult elő. Egyházi alkotmányunkban 
nincs is semmi intézkedés arra, hogy mi­
képp folytatandó le a fegyelmi vizsgálat 
egy püspök ellen. Nincs arra sem jogsza­
bály, se precedens, hogy ki legyen bírája 
a püspöknek. Még ha volna is egyetemes 
püspökünk, akkor se lehetne arról beszélni, 
hogy ki vezethetne egy ilyen esetleges fe­
gyelmi vizsgálatot. Az egyetemes püspöki 
állás nincs betöltve. Zsinati törvényeink 
szerint az egyházi és világi állásoknak tel­
jes paritásban kell lenniök. Ha van egyete­
mes főfelügyelő, akkor kellene lennie egye­
temes püspöknek is. Én magam egy idő­
ben szorgalmaztam is ezt a kérdést, de 
nem lett eredménye. A mi egyházi férfi- 
aink puritánsága ellene van a hierarchia 
kifejlődésének. Hogy a Zelenka kérelmé­
vel mi történik, arról az az értekezlet fog 
dönteni, amelyet báró Prónay Dezső egye­
temes főfelügyelő a Zelenka püspöknek 
hozzá intézett levele folytán egybehív.

Az én felfogásom az, hogy nekünk 
nem szabad ebbe az ügybe ezúttal bele­

avatkoznunk. köztudomás szerint Zelenka 
püspök perújítással élt. A mig ez az újított 
pör el nem dől, addig idő előtti lenne ré­
szünkről bármilyen állás elfoglalása.

Debreceni felolvasás Brüsszelben.
A brüsszeli kiskert kongresszus.

Megírtuk, hogy a brüsszeli kongresz- 
szuson a debreczeni kis kertekről dr. Redey 
Benő, a debreczeni kereskedelmi és iparka- 
mara titkára előadást tartott, amely osztat­
lan nagy tetszéssel találkozott a belgák fő­
városában. , .. . ... .

Dr. Rédey Benő most a kővetkezőket 
Írja a brüsszeli kongresszus lefolyásáról:

— Reményemen felüli mennyiségű őszin­
teség rejlett abban a szívélyes hivogatasban, 
amelylyel a kongresszusi rendezőség engem 
megtisztelt. Tudom is már az okát. Ami 100 
holdnyi területű munkáskert hulturánk im­
ponált nekik szörnyen. Úgy néztek engem s 
én úgy éreztem magam, mint a napkeletről 
jött mesebeli herceg, aki csak úgy kutyafut­
tában kezdetnek 100 kiskertet csinál, s mar 
a következő évben 100 egész holdon terül el 
az ő munkáskert-kulturájával. Hja! Mert itt 
Belgiumban már ugyancsak elfogyott a föld. 
Minden talpalatnyit intenzive kihasználnak.

A ravasz belga puttonynyal hordja a 
hegyoldalra s drága kőfallal keríti körül. 
Munkáskertnek való parlag terület nehezen 
található s ami van is, inkább négyzetcenti- 
méterekkel mérhető, mint méterekkel, hogy a 
négyzet ölről ne is szóljak. Bizony elcsodál­
koztak, amikor én a mi „tejjel-mézzel folyo 
Kánaánunk“ mérhetetlen parlag területeiről 
beszéltem. Ez érdekelte őket. Ez komolyan 
uj volt nekik és csodálatos. Beernaert minisz­
terelnök a szétosztás után külön felkeresett 
és ugyancsak méltatta ? beszédemet, utánnam 
pedig programmon kívül szólalt fel abbé Be­
rnire, a francia kiskert-liga alapitó elnöke és 
francia lelkesedéssel kisért szociáldemokrata 
agitatorius, de véghetetlen magas szárnya­
lása szónoklatába ismét elismerését nyilvání­

totta előadásomról. Maga a kongresszus első 
napja fényes, nagyszámú közönség feszült 
figyelme közepette folyt le, a „Bika“ nagyter­
ménél nagyobb teremben, amely zsúfolásig 
tömve volt. Előadásomat nagy nyugalommal 
bonyolítottam le s utánna több oldaalról di­
cséretet kaptam; és beletudva ebbe a kiejtést 
is, amit az Autriche-hongrois részéről csak­
nem szokatlannak jeleztek.

Szóval a siker perfect volt.

Városi ügyek.

bogva ugrott föl. Egy éjjel, ahogy végre 
nagy keservesen álomba merült, gyanús 
nesz riasztotta föl hirtelen. A kulcscsal be­
zárt ajtó, im nyitva volt és az ajtónyitásban 
egy alak körvonalait pillantotta meg. Sikol- 
tani akart, de nem tudott . . . Mintha vas­
marok szorította volna át gégéjét. De el 
ment volna a kedve is tőle. Suttogó hang 
förmedt rá a csendből:

— Ne visits! Ha csak megmukkansz, hát 
kiszorítom belüled a lelket. Nem hiába gyiit 
tem . . .

Bezárta az ajtót. Lábujjhegyen közele­
dett és a puha léptek még nagyobb rémület­
tel töltötték el a leányt. A fogai vacogtak. 
Halálos aggodalomtól gyötört tekintet érte 
kínzója arcát. De az óriási kéz nem volt kí­
méletes. Hiába kapálózott, hiába védekezett, 
hiába harapott, rúgott, nem menekülhetett. 
Acélnál is erősebb izmok ragadták meg. Ez 
a rettenetes negyed néma hallgatással tűrte 
a vadállat becstelen tettét, senki sem sie­
tett az ártatlanság védelmére, mintha az ős­
erdőben lettek volna. A leánynak maradt 
annyi ereje, hogy e kérést megkockáztatta:

— Kegyelem . . . irgalom! Nézze, ott 
van a fiókban öt frank . . . vegye el Julot ur 
... magának adom!

— Nem vesztek-e? — mondta a rette­
netes ember. — Mingyárt magamhó veszem 
. . . most a kisebb gondom is nagyobb anná’!

A két óriási kéz lesújtott s a zerge sem 
tehetetlenebb az oroszlán karmai között, 
mint volt ez a szegény kis leány — hóhéra 
kezében.

— Igen — folytatta — Darville — rémes 
história ez, de amely mindennapos a világ 
leggyönyörűbb városában, Parisban. S a kis 
Louisette hosszú, kínos, halálos aggodalom-

Mmm látványossága az „Erdélyi Borozó“. Egész éllel meleg konyha.
Szolid árak. Bableves. Női kiszolgálás,

mai telt hónapokat töltött el undok hóhéra 
hatalmában. És még hozzá ezer és ezerszer 
kellett végigrónia esténként a d’ltalie-ne- 

gyed bűzös, szennyes aszfaltját. Mert az 
embernek pénz kellett borra, élelemre, la­
kásra, hogy arról a pénzről ne is beszéljek, 
amit Julot barátunk a lóversenyekre vitt, 
lévén szenvedélyes játékos. Egy este a vá 
rosháza előtt Edouard Targe-zsal találko 
zott Louisette, ki, mint tudjátok, néha ezek 
ben a sötét negyedekben csavarog. Megle­
petve látta e finom, törékeny, bájos kis te­
remtést . . . elvitte vacsorázni ... a pezsgő 
hatása alatt kitudta titkát és egyszerűen 
megszöktette. Louisette eleinte ellenkezett, 
Julottól való esztelen félelmében; de érez­
vén a pártfogója hatalmát, megnyugodott 
lassanként. Azonban majd hogy gén rosz- 
szul nem végződött a dolog. Julot kfürkészte 
rejtekhelyét és fenyegető levelekkel üldözte. 
Egy ködös estén pedig egyszerre előttük 
termett az Opera mögött. Éjjeli egy óra le­
hetett. Az utcán a rossz idő miatt sekni sem 
járt. Julot kihúzta hatalmas, élesre fent ké­
sét és szabad választást engedett Targenak: 
vagy visszaadja szépszóra jogos tulajdonát, 
vagy pedig a késsel szerzi vissza, ami öt 
megilleti. Targe állandóan revolverrel jár és 
tud is vele bánni. A villogó éles két láttára 
egy pillanatig sem habozott, kihúzta fegy­
verét és két jól irányzott lövésre Julot ösz- 
szerogyott ... A Lariboisiére-kórházban, 
hová haldokolva vitték, még az éjjel kile­
helte undok lelkét . . .

Most már tán megértitek, hogy miért 
becsüli többre Louisette az ő Edouardját e 
nyomorult sárteke minden nadrágot viselő 
teremtményénél.

Közgyűlés előtt
A jog- és pénzügyi bizottság szeptember 

hó 22-én csütörtökön és esetleg folytatólago­
san szeptember 23-án péntek d. u. 3 órakor a 
városháza kistanácstermében ülést tart. 

Tárgyak:
1. A város házipénztárának és az általa 

kezelt alapoknak, valamint a város nyomda- 
és világítási vállalatának 1911. évre összeállí­
tott költségvetése.

2. Főszámvevői javaslat a 17 milliós 
nagykölcsönből felveendő 3 millió korona 
részlet tárgyában.

3. A magyar Mérnök- Építész Egylet 
debreceni osztályának megkeresése a város­
nak az Egylet alapitó tagjai sorába belépés 
iránt.

4. A kültelki építkezésekre vonatkozó 
:pitési szabályrendelet tárgyában t. főügyé­

szi jelentés.
5. M. kir. Belügyminiszteri rendelet a vi­

lágítási vállalatnál alkalmazottak nyugdijin- 
tézeti szabályrendeeletének módosítása és 
újabb megállapítása iránt.

6. A Theréziánum épülete kiszökelése ál­
tal elfoglalt közterület használatáért fize­
tendő jogelismerési-dij minimumra szállítása 
iránt a róm. kath. egyházközségi bizottmány 
elnökének a megkeresése.

7. Takács Bálint és neje helybeli lako­
sok ajánlata a tulajdonukat képező Vörös- 
marty-utca 13. sorszámú házasteleknek a vá­
ros részére megszerzése iránt.

8. A debreceni bérkocsi ipartársulat fe- 
lebbezése az uj bérkocsi szabályrendelet ér­
telmében felemelt számú bérkocsik állomás­
helyeinek meghatározása tárgyában hozott 
tanácsi határozat ellen..

9. " Dr. Polgár Dániel felebbezése a tó-
cóskerti ingatlanára bekebelezett szolgalom 
törlése ügyében hozott tanácsi határozat 
ellen. - ^

10. Nyirmártonfalva község a guthon lé­
tesítendő iskolaügyében a nevezett község és 
Debrecen sz. kir. város között létrejött szer­
ződésnek közgyűlési jóváhagyása iránt.

11. A ref. főiskola internátusa építésére 
kért segély tárgyában főszámvevői jelentés.

12. A törvényhatósági és rendezett ta­
nácsú városok erdőtisztviseői által julius hó­
ban tartott értekezletből kifolyó kérelmet az 
erdőmester beterjeszti.

13. A kebelbeli Arvaszék megkeresése 
az Általános Takarékpéztárban elhelyezett 
városi pénzekre vonatkozó közgyűlési hatá­
rozat módosítása iránt.

14. Geiger Simon terménykereskedő fe­
lebbezése a 7855—1910. sz. tanácsi határo­
zat azon része ellen, melyben az 1982. és 
1984. számú részvényekre a kézi zálog fel­
jegyzése megtagadtatott. 

-; v * ;

, - '

■ V

• • •:'*
j: i '•

.



1910. szeptember 21,

15. Az iskolai és óvodai épületek fenn­
tartására kiutalt összeg fedezete tárgyában 
föszámvevői javaslat.

16. Qeorgevits Simon felebbezése a Tó- 
cóslaposi föld ügyében hozott 8986.—1910. 
számú tanácsi határozat ellen.

17. M. kir. Belügyminiszteri leirat a 10. 
tanyai iskola építésénél felmerült belkiadás- 
nak, mint póthitelnek, a nagykölcsönből fede­
zése tárgyában kelt törvényhatósági bizott­
sági közgyűlési határozat jóváhagyása tár­
gyában.

18. Trásy Géza kérvénye a tulajdonát 
tevő puszta-elep-kösélyszegi ingatlan telek­
könyvi korlátozás feljegyzésének törlése 
iránt.

19. Vértesi Mihály utcaseprő segély iránti 
kérvénye.

20. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Hajsza a bihari betyápután
Megint Biharmegyében járt.

Napról-napra szövődik, bonyolódik a 
a sok legenda a bihari futóbetyár alakja kö­
rül. Újabb és újabb epizódok kerülnek köz­
szájra, hogy itt is látták Vitálist, amott is. Ez 
a betyár-hajsza most már nem is annyira iz­
galmas, mint inkább kedélyes és mulattató. 
Az eredménytelenül dolgozó csendőrök alig­
ha mulatnak rajta, hanem inkább bosszan­
kodnak.

A legendák szerint most megint Bihar­
megyében tette át a főhadiszállását a zse­
niális főtóbetyár.

Üldözés Nagyszalonta környékén.
Vitális Imrté most a csendőrség Nagy­

szalonta környékén üldözi. Teljesen biztosnak 
tartják azt, hogy Markovics Károly főszolga­
bíró és Ravazdy Barna szolgabiró helyes 
nyomon voltak, amikor a haramiát a cséffai 
járásbn hajszolták s csak a siirü kukoricave­
tésnek köszönhette a rabló, hogy az erélyes 
és kitartó hajsza elől elmenekülhetett. Vitális 
Imre szombat óta Nagyszalonta megkerülé­
sével igyekezett — a nyomok szerint — a 
vármegye déli határa felé. 'Árpád községben 
jelentették' tegnap reggel a csendőrségnek, 
hogy a Balogh-féle tanyán a hodályban ha­
tározottan látták Vitális Imrét. A személyle- 
irást Zeller Frigyes földbirtokos olyan pre­
cízen ismertette a csendőrséggel, hogy Vitá­
lis Imrének Árpádon való tartózkodása tel­
jesen valószínűnek látszott. A csendőrfőhad­
nagy táviratilag negyven csendőrt összpon­
tosított Árpádra, akik tegnap délben elindul­
tak a Balogh-féle tanya felkutatására.

Feketebátor községből is jöttek híradá­
sok arról, hogy Vitális Imre ott kóborog. A 
csendőrség ebben az irányban is megindította 
a nyomozást.

Vitális vasúton menekül.
Hogy Vitális Imre tartózkodási helye 

mind e mellett mennyire bizonytalan, arra 
rendkívül jellemző az a nyilatkozat, amelyet 
Andrássy József a püspökladányi állomás­
főnök tett:

— Az én véleményem az, hogy Vitális 
Imre régen elmenekült Biharmegyéből. Kö­
rülbelül egy héttel ezelőtt kaptuk meg a fel­
hívást, hogy az állomáson figyeljük meg a 
Vitális Imrét. Amikor a felhívást a vasúti sze­
mélyzettel közöltem, jelentkezett nálam Vizer 
vasúti postás s elmondta, hogy már régeb­
ben látott egy olyan alakot a püspökladányi 
állomáson, akire a személyleirás teljesen rá­

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

illik. Nagyvárad felől jött éjnek idején s Püs­
pökladányon utazott keresztül. Határozottan 
emlékezik reá, hogy az a személyelirás utná 
nem lehet más, mint Vitális Imre. Ez az uta­
zás azon az éjszakán történt, amikor a rabló 
Várady József csendőrt agyonlőtte. Lehetsé­
ges, hogy valamelyik mellékállomáson szállt 
föl a személyvonatra s utazott Budapest felé. 
Én tehát valószínűnek tartom — habár teljes 
bizonyosságot ne mtudok — hogy Vitális 
Imre vasúton régen elutazott Biharmegyéből.

2000 korona a betyár fejére.
Most már 2000 koronát kap, aki a hara­

mia nyomára vezeti a hatóságot. Ez a szép 
kis summa nagyon csábitó. Pályázó van reá 
elég. Vitális azonban most is fut és senki sem 
tudja, hogy merre.

fl megye virilistái.
Bz igazoló választmány ülése.

Hajduvárinegye igazoló választmánya 
tegnap ülést tartott, amelyen a legtöbb adót- 
fizetök 1911. évre szóló névsorát állították 
össze.

A névsorban fel van véve az adó kétsze­
res számításával ügyvéd 17, orvos 6, gyógy­
szerész 4, tanár 1, biró 2.

A névsor egyébként igy hangzik:
Semsey Andor 44990, gróf Zichy Géza 

15140, Harstein Péter 5662, gróf Dégenfeld 
Pál 5602, Fried Leó 5062, dr. Czeglédy Mi­
hály 4694, Lichtschein Dezső 4242, Licht­
schein Sámuel 3939, Fischbein Ignác 2423,dr. 
Braun Adolf 2876, Fürst Ödön 2610, Forral 
Ernő 2881, id. Berencsy János 2448, Fekete 
Sándor 2402, Somossy Béla 2388, Berencsy 
Gyula 2281, Mandel Sámuel 2260, Fried 
Samu 2149, Nagy Imre 2012, Lengyel Imre 
1990, V. Oláh Miklós 1971, Grósz Hermann 
1829, Futó Sándor 1816, Tisza Imre 1813, id. 
Csohány Antal 1710, Rosenfeld Ignác 1696, 
Fisch Jakab 1698, dr. Hadházi Zsigmond 
1656, Kovács Ákos 1647, Gyémánt Sámuel 
1631, Deési Rudolf 1618, Csohány László 
1582, Stachter Dániel 1538, dr. Veress Meny­
hért 1531, Körner Béla 1525, Wochl Adolf 
1525, Bleier Adolf 1495, Lichtmann Mór 
1465, Kohn Dávid 1459, Csohány Ferencz 
1445, dr. Lintner Sándor 1366, Ludány La­
jos 1353, Újhelyi Andor 1352, Szálkai András 
1352, Fazekas Gábor 1335, Oláh Sándor 
1322, Gál Ferenc 1310, Soós Géza 1307, Köm- 
merling János 1304, Sembery Miklós 1298, 
Kövér Antal 1291, Veszprémy István 1276, 
Schlahta János 1244, Forrai Sándor 1242, 
Szaniszló Gábor 1242, Forrai József 1238, 
Forrai Gyula 1225, Mildner Béla 1223, Soós 
János 1213, Nádházy Béni 1200, Budaházy 
Zoltán 1194, G. Tóth János 1164, Ludány 
Béla 1135, ifj. Nagy Kálmán 1132, Pusztay 
Lajos 1131, idsb. Nagy Kálmán 1119, Csor- 
vássy Miklós 1113, Kintzl Béla 1107, Sinay 
Ferencz 1104, Sinay Antal 1092, Grósz Nagy 
Mihály 1074, Adler Farkas 1070, Major 
Gyula 1060, Borbély Mihály 1059, Takács 
István 1053, idősb Kövér Pál 1043, Baum Fe­
renc 1043, Harsányi Károly 1026, Orosz 
Endre 1022, Szilágyi János 1011, Oláh Mik­
lós 1009, Márton Gábor 1004, Papp Antal 
993, Rósinger Lajos 991, Kalocsay Gusztáv 
986, dr. Grósz Adolf 984, Popper Miklós 982, 
Leute Zsigmond 976, Sáfrány Géza 968, Kup- 
fersten Hermann 961, Kaufmann Salamon 
957, Stern .Péter 952, P. Nagy Lajos 923, 
Liszka Nándor 922, dr. Malatinszky József 
917, Csapó István 909, dr. Nagy Gábor 906, 
Kovács Gyula 896, N. Szabó Sándor 892, Ko­
vács Antal 883, G. Szabó János 877, Fülöp 
Artur 875, Rosenbaum Bernát 869, Ludány 
Miklós 860, Mcisels Vilmos 852, Klein Miksa 
848, dr. Popper Mór 846, Bleuer Lipót 844, 
Bársony Sándor 840, Kiss József 839, dr. 
Kertész József 825, Poroszlay Albert 824, 
Szabó András 818, Hreus Viktor 817, Forrai
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András 806, Móricz Imre 795, dr. Havai Ko­
vács Bálint 794, Szabó Gábor 792, Zochler 
István 791, dr. Lőwinger Ármin 787, Fried­
lich Lajos 785, B. Nagy Károly 773, Csohány 
József 771, K. Szabó János 766, dr. Baltha- 
zár Dezső 763, dr. Pápay Kálmán 758, dr. 
Csuka Lajos 757, Losonczy Károly 750 Gese 
Gyula 747, Kürthy Pál 742, Szabó Elemér 
741, Saghy Ferenc 738, Csáczy Jakab 729, 
S. Kovács Sándor 727, Teher József 716, 
Szolnoky Gerzson 714, Botos József 711, 
Krausz Mór 704, Zakar Sándor 703, dr. Kiss 
Sándor 700, Erdős Gábor 693, dr. Tormay 
Géza 686, Tőzsér Simon 685, Sz. Szabó Já­
nos 681, Bleuer József 680, Kozma Sándor 
680, Pauliiy Vilmos 678, Angyal Sámuel 663, 
Makay János 659, Szikes Endre 686.

Pótviritisek lettek: Id. Sárossy Mihály 
657, Körtvélyessy Kálmán 654, Tardy Sán­
dor 653, Csohány János 652, Molnár András 
650, Kovács Gábor 649, Kálmán Lajos 647, 
Magyar Gábor 645, Nagy Lajos 645, Gliid- 
dich Márton 639, Korpos János 638, Czeg­
lédy József 637, Saáry Lajos 634, Csanády 
Sándor 634, Griinfeld Adolf 632, ifj. G. Tóth 
Mihály 628, Kiss András 621, Decsey Lajos 
616, Mócz Géza 615, Hercz Jakab 615, Cs. 
Tóth Sándor 615, Papp Sándor 61, Epstein 
Albert 609, Nagy Pál 609, Löki Ferenc 609, 
Pápai János 607, Takács 606, Somogyi La­
jos 606.

Nagy vonatszirinesétlinség 
a béeil gyomoaaton.

TIs halott, isámos seljosan 
sebesUL

A bécsi gyorsvonatot, amely tegnap este 
indult Velence felé, katasztrófa érte Stájer- 
országban.

A vasúti szerencsétlenségről a követke­
zőket jelentik: A bécs—velencei gyorvonat, 
amely tegnap este kilenc órakor indult Bécs- 
ből, Rottenmann állomás közelében összeüt­
között a velence—bécsi gyorvonattal. A Bécs- 
ből elindított gyorvonattal. A Bécsből elindí­
tott gyorsvonatnak Selzthal után már félórás 
késése volt, amelyet be akart hozni. Valószí­
nűleg a késés okozta a katasztrófát. Hajnali 
fél három órakor találkozott a két gyorsvo­
nat. Nyilván a mozdonyvezetők és a rotten- 
manni állomás ügyeletes tisztviselője a hibá­
sak. Az utasok közül tiz ember meghalt, nyolc 
súlyosan megsebesült.

Rottcnmannból jelentik : Hajnali fél 3 óra­
kor borzalmas vasúti szerencsétlenség történt 
az állomáson. A Róma felől érkező gyorsvo­
nat teljes sebességgel belefutott az állomá­
son veszteglő bécsi gyorsvonatba. Rettenetes 
volt az összeütközés. A vaggonok egymásra 
torlódtak. Az összeroppanás iszonyú dörrei- 
jel járt. Az utasokat álmukból riasztotta föl.

Három ember azonnal meghalt. Tiz sú­
lyosan sebesültet húztak ki az összetörött ko­
csik alól. A sebesültek közül néhány perc 
múlva még négyen meghaltak.

A katasztrófa színhelyén csupa rom min­
den. A két lokomotív, a két postakocsi és sok 
személkyocsi darabokra törött. A bécsi gyors­
vonat főkalauzát a postakocsi fedelén talál­
ták holtan. A római gyorsvonat főkalauza is 
a halottak közt van. A második főkalauz meg­
őrült. A szerencsétlenség hírére Selzthalból 
metnővonatot küldtek.

A vasúti katasztrófa áldozata tiz halott, 
köztük a két mozdonyvezető, két főkalauz. 
A két vonat fűtői halálosan megsebesültek. 
A szerencsétlenséget a római gyorsvonat 
mozdonyvezetője okozta.

A szerencsétlenül járt gyorvonaton alig-
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ha volt magyar utas, mert a budapesti köz­
ponti menetjegyirodában sem vasúti, sem 
hálókocsi-jegyet nem váltott senki a bécs-ve- 
lencei gyorsvonatra. ________ _

A kolerajárvány
Magyarországon.

m —E/á 1 i
ÜJabb balett. Megbetegedések.
A kolera nem akar szünetelni. Ma egy 

újabb halottja is van, egy 62 éves öreg ember 
Kalocsán s egy gyanús halott Budapesten.

Tudósításaink a következő:
Koleragyanus megbetegedések s egy 

halál Budapesten.
Tegnap este ismét két beteget szállítot­

tak a Szent Gellért-kórházba. Az egyik Bross 
János 53 éves téglagyári munkás volt. Ez az 
ember Békésmegyerről jött Óbudára, egy 
bécsi úti téglagyárba. Ott tegnap este kolera­
gyanus tünetek mellett megbetegedett. A fer­
tőtlenítők be akarták vinni a Szent Gellért- 
kórházba. A beteg azonban útközben meg­
halt. Erre a bonctani intézetbe szállították. 
Ott fölboncolják és akkor állapítják meg, 
hogy csakugyan ázsiai kolerában helt-e meg 
vagy sem.

A másik beteg Szokolics Fábián, akiről 
eddig még nem lehetett megállapítani, hogy 
csakugyan kolerás is. A Nádor-utcában szin­
tén gyanús körülmények közt betegedett meg 
Császár Antal hajómunkás, akit beszállítot­
tak a Szent Gellért-hegyí kórházba. Késő éj­
jel 3 gyanús megbetegedés történt, egy pos­
takocsis, eg ymunkás és egy napszámos let­
tek rosszul. Járványkórházba szállították.

Kolerahalott Kalocsán.
Kalocsáról jelentik: Itt újabb koleragya­

nus megbetegedés ne mtörtént. A járványkór­
házban lévő három kolerás beteg közül Sza­
badi János 62 éves, az éjjel meghalt.

Két beteg Bécsben.
Bécsből jelentik: Tegnap délutántól ma 

délig Bécsben három koleragyanus eset for­
dult elő. Ezek között kettő komoly, az infici- 
áltakat a megfigyelőbe szállították, a harma­
dikról megállapították, hogy nem kolerás és 
szabadon engedték.

Újabb megbetegedések.
Éjjel jelenti tudósítónk: A torontálme- 

gyei Almáson ma 4 gyanús megbetegedés 
fordult elő. Zimonyból is több betegről tesz­
nek jelentést. Az óvintézkedések megtétettek

mindennapi krónika I a vármegye ügyel-

SPORT,
— A Debreczenl Akadémiai Club teg

nap tartotta alakuló közgyűlését. Elnökké 
választatott egyhangúlag másodízben: Ron- 
csik Jenő 3 jh., alelnökök Szatmári Ká­
roly 4 fh. és Nagy Endre 2 jh„ főtitkár 
Patók Sándor 3 jh., titkár Csiky Béla 2 
jh., pénztáros Olasz Vilmos 3 jh., ellenőr 
Masath Ferenc 3 th., jegyző Márton Sándor 
1 th., választmányi tagok Szentimrey Dá­
niel, Vcgh Dezső, Kiss László, Áron Antal 
hittanhallgatók, Kovách Elemér, Fábián 
Károly, Maros Lészló, Dalmi István jog­
hallgatók és Ilerbály Gyula, Fehér Géza 
Lámhory Béla bőlcsészethallgatók.

A holtra bevonult. Horn 7 A rendőrségit
No most már igazán van okunk félni 

a kolerától. A kolerariadalom tegnap este ün­
nepélyesen beovnult a rendőrség épületébe is 
és ma már a hivatalos szobákban a pedlókon 
fehér mészoldat jelzi, hogy a kellemetlen fe­
kete vendéget elkészülve várja a rendőrség, 
habár ne mszivesen és egy kissé remegve.

Tegnap este egy valóságos, egy élő, ele­
ven, mozgó, sőt illatos szivart szívó kolera- 
gyanús ember tilt a rendőrség bűnügyi ősz- 
tályának ügyeletes szobájában. Valósággal 
koleragyanus volt. Tetőtől talpig. 0 maga is 
igy mondta az inspekciós rendörtisztviselo- 
nek és el kellett hinni, hogy igaza van. Any- 
nyival is inkább, mivel eddigelé az volt az 
uzus, hogy minden jó házból való koleragya­
nus ember tagadta, hogy ő koleragyanus. Es 
éppen ezen beismeréstől származott a rend­
őrség riadalma.

Koleragyanus úri emberünk kényelmesen 
elhelyezkedett székén, nagy előkelőséggel 
szívta illatos szivarját és igy külsőleg rá­
nézve, éppen nem látszott rajta, hogy kolera- 
gyanusságra hajlamai volnának.

A riadalom hire csakhamar eljutott de­
rék orvosunk Varga Emil dr. fülébe, aki jár­
ványos időkhöz illő pontossággal és szigorú­
sággal a tett helyére sietett, ahol a megriadt 
rendőrségen kiviil egy kedélyes urat talált 
és aki még mindig erősen szivarozott. Már a 
harmadik havannát szívta.

Éjjeli nyugalmában megzavart derék or­
vosunk kapott egy mesét egy vasúti kupé­
ról, egy részeg emberről és egy debreczeni 
birtokosról, aki fehértói birtokáról utazott 
haza Debreczenbe, de még mindig nem tudta, 
hogy hol van hát a koleragyanus egyén, me­
lyik hát tulajdonképen az: a részeg enrber-e, 
vagy a fehértói birtokáról utazó ur, avagy 
talán a vasúti kupé?

Kölcsönös kérdezősködések és kimagya- 
rázások után végre úgy hajnaltárja kiderült 
a következő éppen nem szenzációs úgyneve­
zett magva a dolognak.

- K. J. Debreczenben lakó földbirtokos 
Fehértón levő birtokáról jövet, a vasúti ko­
csiban gyanús színezető- és még gyanusabb 
nyomokat fedezett fel. ValakiVezuvnakérez- 
vén magát. Ez a kis felfedezés alternativálta, 
hogy a kis rókabőr, vagy egy részeg ember­
től, vagy pedig egy valósággal kolerás egyén­
től származhatott. Vagy vagy. Derék polgár­
társunk ez utóbbi feltevést találta valószí­
nűbbnek és mikor a debreczeni állomáson le­
szállt, odaintett egy konflist:

— Gyerünk a rendőrség Szent Anna- 
utcai bűnügyi osztályához.

A többit már Varga Emil dr. intézte el. 
A bérkocsit fertőtlenítették. A kocsis na­

gyot káromkodott és erre fel dupla taksát 
követelt. Az éjjeli nyugalmában megzavart 
orvos magában bosszankodott, hogyan is le­
het ilyen szamárságért felzavarni az embert. 
A rendőrség emberei megijedtek. Persze, 
hogy megijedtek és nyomban bemeszelték az 
uj rendőrségi épület összes pádimentumáit. 
No és mi történt az önkéntes koleragyanus 
úrral? Kérdezik önök. Indignálódva távozott 
és mikor a nagy tölgyfa kapu bezárult mö­
götte, belemormolta a fázós hajnali levegőbe:

— Disznóság! Ebben a bitang világban 
még csak ki sem koleragyanuskodhatja ma­
gát az ember kedvére ...

- (h ) -

A közgyűlési tárgysornsat.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága szeptember hó 27-ik napján délelőtt 9 
órakor, a vármegye székesháza nagytermé­
ben őszi rendes közgyűlést tart.

A tárgysorozat főbb tárgyai:
Alispáni időszaki jelentés. _
A vármegye háztartási alapjának 1911. 

évi költségelőirányzata.
A vármegye útalapjának 1911—12. évi 

költségelőirányzata. ,
Alispán ur eloterjesztese az esküdtek 

kiválasztását eszközlő bizottságba 4 bizalmi 
férfiú választása iránt. „

Ugyanannak előterjesztése a központi 
gyámpénztár és a vármegyei egyes alapok 
készpénzfeleslegeinek az 1911. évben gyü- 
mölcsözés végett leendő elhelyezése tar-
gyaUgyanaz bemutatja a napidijakról és 

j útiköltségekről szóló módosított szabály ren- 
deletet.■ Ugyanaz bemutatja a földmiyelésügyi 
ni. kir. miniszternek a sáskairtási költségek 
megtérítése iránt kelt leiratait. _

Alispán ä legtöbb adót fizető niegyebi- 
7nttsági póttag behívásáról jelent.

Alispán előterjesztése megyebizottsági 
tag választások elrendelése tárgyában.

A vármegyei községi jegyzoegyesulet 
kérelme a nyugdijszabályzatuk módositlia- 
tása iránt felterjesztés tétele végett.

Törvényhatósági m. kir. íoállatorvos a 
hajdúböszörményi járás községeinek a hus- 
vizsgálatra vonatkozólag alkotott szabály­
rendeleteit bemutatja.

Ugyanaz bemutatja a liajduszoboszlói 
járás községeinek a husvizsgálat tárgyában 
alkotott szabályrendeleteit. .

1 Zólyom vármegye közönségének a 
korcsmák és italmérési üzletek vasár- és 
ünnepnapokon való zarva tartása iránt a kép 
viselőházhoz intézett felirata. ..

Debrecen sz. kir. varos közönségének 
átirata, az Osztrák Magyar-Bank által kmo- 
csátható záloglevelek 300 millió koronában 
megállapított összegének 500 millió koronára 
leendő felemelését kérő feliratának tamoga-
táSavrernsecz város közönségének a ^fo­
gyasztási adó eltörlése tárgyában kelt hatá­
rozata.^^ yáros közönsége a siketnéma 
gyermekek tankötelezettségének törvényileg 
leendő kimondása végett intézett feliratát 
pártolás végett megküldi.

Hajdúszoboszló város képviselőtestüle­
tének határozata községi tak^kpénztar 
állitása tárgyában Herczeg Bálint és társai
felebbezésével. , , , ...

A közgyűlésnek a megyei varosok, köz­
ségek 1909. évi számadásaival együtt oo tar 
gya van. _

HÍREK
B debreceni flilmos huszárezred flíimos 

német császárnak
Ma fogadta a császár a debreceni 

küldöttséget.
Megírtuk már, hogy a Vilmos német 

császár nevét viselő debreceni liuszárezi ed 
abból az alkalomból, hogy épen most 2o 
éve lett a császár ezen ezred tulajdonosa, 
tisztelgő küldöttséget menesztett a Bécsben 
időző Vilmos német császárhoz, a mely 
küldöttség átnyújtotta ma az ezred ajándé­
kát egy művészi kivitelű, nagyon értékes, 
több mint 3000 koronába kerülő disz- 
kardot.

Vilmos császár és királyunk bécsi ta­
lálkozásáról és a debreceni Vilmos huszár­
ezred küldöttségének tisztelgéséről a kö­
vetkezőket jelenti tudósítónk :

•" - ;.V, , 'mm 1.
V'V-V:'mm.

Imi! • •¥.:X*é»

Hl
• S

■ i



■

1910. szeptember 21. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Délelőtt fél tiz órakor érkezett meg 
Vilmos császár udvari különvonata Bécsbe.
A magyar király porosz tábornagyi egyen­
ruhában a szalonkocsi ajtajához lépett, a 
honnan a német császár a közös hadsereg 
tábornagyi egyenruhájában szállott ki. A 
felségek szívélyesen kezet fogtak, kétszer 
megcsókolták egymást és néhány percig 
élénken beszélgettek egymással. Azután Vil­
mos császár bemutatta kíséretét a király­
nak, majd a főhercegekhez fordult és első­
sorban Ferenc Ferdinánd trónörökösnek 
nyújtott kezet. Az uralkodók ekkor Tschir- 
schky bécsi német nagykövettel és Szö- 
gyény-Marich László berlini nagykövetünk­
kel tanácskoztak. A felségek ezután ko­
csiba ültek és Schönbrumba hajtattak.

Itt a diszszázadok sorai .közt vonult 
fel a kastélyba Vilmos császár, miután üd­
vözölte a helytartót, a polgármestert s a 
tábornokokat. Később Aerenthal miniszter­
elnökkel, Schönauch, Burián stb. miniszte­
rekkel beszélgetett.

Debreceniek a császár előtt. 
Ezután a debreceni Vilmos huszárez­

red küldöttsége tisztelgett a császár előtt. A 
küldöttség tagjai voltak Schönberger Brunnó 
báró ezredparancsnok jobbaházi Dőry 
László kapitány és Kunze Gusztáv főhad 
nagy Schönberger Brunno báró katonás 
rövidséggel üdvözölte a császárt, majd át­
nyújtották a diszkardot, a mely kedves 
meglepetés láthatólag nagyon meglepte a 
császárt.

— Nagyon köszönöm az én kedves 
ezreden! figyelmét mondta és sorban ke 
zet fogott a küldöttség tagjaival.

— ö felsége, a király is nagyon sok 
szépet beszélt a derék Vilmos huszárezred­
ről, amelynek tisztjei, altisztjei és katonái 
mintaképei az igazi katonának — igy fejezte 
be Vilmos császár beszédét. Üdvözlőm önö­
ket, mint bajtársaimat, hiszen én is elsősor­
ban katona vagyok.

Ezután Vilmos császár Aerenthal kül­
ügyminisztert magán kihallgatáson fogadta.

— A homokkerti birtokosság közgyű­
lése. A homokkerti birtokosság vasárnap 
nagy érdeklődés mellett tartotta meg őszi 
közgyűlését. A tavaszikertgyülésen el lett fo­
gadva az az indítvány, hogy minden 300 
négyszögöl föld után 80 fillér csőszbért fizes­
senek a birtokosok. Ennek tekintetbevételé­
vel állapította meg a homokkert fentartó bi­
zottsága a csőszbér fizetést, melyet a köz­
gyűlés jóváhagyott. Ezután az idei szüret 
határidejét állapították meg. A szüret kezdő­
dik szeptember 29-én és október 15-ig tarto­
zik mindenki leszüretelni. Olvastatott a ti­
szántúli református egyházkerület határo­
zata, mely szerint kívánatosnak tartja az 
egyházkerület, hogy a Homokkertben egy 
kisebbszerii templom építtessék. Ezzel az 
ügygyei kapcsolatosan Kozma Lajos pénztá­
ros azt indítványozta, hogy vegyen a birto­
kosság a Szabó Kálmán-utcán a dr. Irinyi 
István szőlőjéből egy darab telket templom- 
helynek. Ezt az indítványt, valamint a Sze- 
kerka János és Neuhauser Lajos azon indít­
ványaikat, hogy az építendő homokkerti 
templomra ismételt gyűjtés indittassék, szin- 
tén elfogadta a közgyűlés. A homokkerti főút 
kinyitása ügyében Neuhauser Lajos indítvá­
nyára kimondatott, hogy a főispánhoz kül­
döttség menesztessek.

— A harmadosztályú kereseti adó. 
Az 1909-1910. évben keletkezett III. ősz. 
kereseti adó alá tartozó kereseti foglalko­

zások III. oszt. kereseti adókiszámitási ja-, 
vasiatokat tartalmazó lajstrom f. hói 21-töl( 
28-iß.8 napi közszemlére lesz kitéve, mihez 
adókötelesek oly felhívással értesittetnek, 
hogy azt megtekinthetik, s öt vagy máso­
kat illető adójavaslatokra nézve észrevéte­
leiket meglehetik, ezen észrevételek a fenti 
határidő alatt Írásban a kir. pénzügyigaz- 
gatóságnál, utóbb az adókivető bizottság- 
nél — melynek tárgyalásairól az adózók 
külön-kfilön értesittetni fognak — terjeszt­
hetők élői

— Debreczen — Brüsszelben. A mun­
káskertek brüsszeli nemzetközi kongresszu­
sán a magyarokat tudvalevőleg dr. Rédei 
Rezső kamarai segédtitkár, a^ munkásker­
tek debreczeni egyesületének Szántó Győző 
elnök oldalán rajogó buzgósággal dolgozó 
titkára képviseli. A magyar munkáskerteket 
nagy érdeklődéssel várták és fogadták 
Brősszelben, kőlön táviratban is üdvözölte 
Beernaert miniszterelnök a debreczeni pol­
gármestert s hogy mily őszinte volt a mi 
képviselőnk sikere, élénken tükrözi vissza 
egy magánlevél, mely dr. Rédeitöl ma ér­
kezett Szávay titkárhoz.

— Templomfelavatás. A debreczeni 
izraelita hitközség folvó évi szeptember no 
22-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja 
meg a Kápolnási-utcán épült uj templomá­
nak felavatását nagy ünnepség kereteben.

— Szőlőskert gazdák gyűlése. A had­
házi egvesttlt szőlőskertek nagyközsége e 
hő 18-án Hadházán Veszprémi Barna szol- 
gabiró elnöklete alatt gyűlést tartott, ame­
lyen a hegyközségi elöljáróságot választotta 
meg. Elnök lett Kiss József tanító.

— Egészségügyi vizsgálatok. A ko­
leraelleni intézkedések hathatósabba tétele 
céljából állandóan működő álló kerületi 
őrsparancsnokok legújabban ismét 83 olaj- 
őtőbeli háztulajdonos ellen tettek feljelen­
tést. A városnak különösen ez a része va­
lóságos melegágya a kolerának. Az utcá­
kon egész szemétdombok vannak. A szi­
gorú eljárás nagyon is szükséges ezen vá­
rosrészen különösen.

— Ló- és szarvasmarhaklállltás Haj 
duböszörményben. Hajduvármegye gazda 
sági egyesülete és lótenyésztési bizottsága, 
szövetkezve, a hajdúböszörményi gazdakör­
rel, a földmivelésügyi kormány anyagi támo­
gatása mellett október 2-ik napján d. e. 9 óra­
kor kezdődőleg Hajdúböszörményben, a va- 
sutmenti vásártéren ló- és szarvasmarha ki 
állítást s ezzel kapcsolatosan tenyésztési ju- 
talomdij kiosztást rendez. Kiállíthat minden 
hajduvármegyei lakos tenyésztő. A kiálli 
tandó állatok a kiállítás helyén és napján reg­
gel 8 órakor állatorvosi megvizsgálás és 
jegyzékbe vétel végett a gazdasági egyesü­
let titkára elé vezetendők. A lovaknál az 1. II. 
csoportban kisgazdák saját nevelésű állatai 
dijaztatnak; szarvasmarháknál szintén te­
nyésztő kisgazdák állatai jöhetnek díjazás 
alá s az első csoportban megkivántatik, hogy 
a borjú ellése előtt az állat már a kiállító bir­
tokában volt, a többi állatoknál pedig, hogy 
legalább 6 hónappal a kiállítást megelőzőleg 
a kiállítónak tulajdonát képezzék. A lovak 
és kisborjas tehenek általában nem csopor­
tos jószágok kötélen vezetendők elő. A bíráló 
bizottság a helyszínen fog megalakittatni. 
Egy csoportbeli állatnál egy kiállító csak egy 
dijat nyerhet.

ölesen Kovács József polgármester elnök­
lete alatt jelen voltak a vállalkozó képvi­
selője, az építésvezető főmérnök, «czel 
Géza. Joő István ellenőrző mérnök, Kör­
ner Adolf, dr. Magoss György, dr. Tüdős 
János, Jarmy Tamás, Boncsik Lajos stb. 
Elhatározták, hogy a Hatvan-utcai kitérő­
től a Tócóig vezető árok beboltozasanak 
ügyét közgyűlés elé terjesztik, miután ez 
már pótmunkának tekintendő. Szintén köz­
gyűlés dönt abban a kérdésben, hogy váj­
jon cizeller- vagy kőanyagcsöveket kapja­
nak-e a magáncsatornák. A vállalat veze­
tősége erősen hangoztatta most is, hogy ® 
kőanyagcsövekro a szállítást felmondtak. 
Az építést vezető főmérnök jelentette, 
hogy a régi csatorna tégláit a város áltál 
kijelölt helyre szállítani, vagy ha felhasz­
nálja, akkor fizet a városnak a vállalkozó.
A polgármester javaslatára minden lyyy 
tágla után 15 korona fizetendő. Az ülést 
délután is folytatták.

— Sikkasztás a szoboszlól postán.
Megírtuk már egyik múlt heti számunkban, 
hogy a hajduszoboszlói postahivatalnál egy 
6600 koronát tartalmazó pénzeslevél rejté­
lyes módon eltűnt. A vizsgálat a lopás felfe­
dezése után azonnal megindult, azonban ed­
dig még nem derített ki semmit. A csendőr­
ség mindazokat kihallgatta, akik a pénzes le­
vél elküldésével vagy továbbításával foglal­
koztak. Nagyváradról egy számtanácsos ér­
kezett Szoboszlóra s a legnagyobb erélylyel 
folytatja a vizsgálatot, melyet nehezít az a 
körülmény, hogy a postazsákot a vizsgálat 
teljesen érintetlennek találta. Komplikálja a 
helyzetet az is, hogy Striss Lajos postames­
ter a postazsák elküldésekor nem volt a vá­
rosban s hogy a zsáklakat lezáró papír-sza­
lagja a szokásos ellenőrző aláírással nem 
volt ellátva. Eddig kihallgatták Túri Károly 
postakiadót, Rapcsok János postakocsist, to­
vábbá a csomagolás alkalmával a postán tar­
tózkodó Bállá Gábor tanárjelöltet és Tepli 
Nándor mozi tulajdonost. Ezek leveleket ad­
tak fel ugyanabban az időben. A titokzatos 
ügyben három oldalról is folytatják a vizs­
gálatot.

— A csatornaügyi bizottság ülése. Ma
délelőtt kilenc órakor a csatornázási bi­
zottság őlést tart, amelyen több fontos kér­
dést intéztek cl. Többek között szóba ke­
rült a drótbetétes, vagy kőagyagcsövek al­
kalmazása, a régi csatornacsövek alata- 
masztása, a régi csatornák kibontása, a ke­
resztezések, magáncsatlakozások, a föld­
munkák dijai, a forgalom biztosítása, a 
víztelenítés és egyéb részletkérdésé. Az

— Vilmos császár a magyar minisz­
terelnöknek. Bécsből jelentik : Vilmos csá­
szár megbízásából ma megjelent Khuen- 
IJéderváry Károly miniszterelnöknél gróf 
Brockdor Rantjau követség! tanácsos s át­
adta a német császár ajándékát és pedig 
Vilmos császárnak arany talpazata bronz 
mellszobrát.

— Az Írnokválasztásokat elhalasztották
A városnál két irnoki állás jött üresedésbe.
E két állásra elsősorban megfelelő előkép­
zettséggel (négy polári iskola) biró igazolvá- 
nyos altiszteket jelölnek ki választásra. A 
honvédelmi miniszter rendeletére a két hely 
betöltését a szeptember havi közgyűlésről 
október hónapra halasztották el.

— Egy magyar születésű német szí­
nész halála. Kaintz Józsei, a bécsi Burg 
theater tehetséges tagja, a bécsiek egyik 
legnépszerűbb színésze ma reggel hosszas 
betegség után meghalt. Kaintz Magyaror­
szágon, Mosonban született.

— Jogi vizsgák letétele. Ilyen címen 
a napokban hagyta el a sajtót Kolozsvárt 
egy hasznos és tartalmas könyv, mely rész­
letesen ismerteti a jogi vizsgák letételének 
módozatait az érvényben levő szabályok 
szerint. A könyv hézagpótló és azt a jogi 
vizsgák letétele iránt érdeklődők nagy ha­
szonnal forgathatják, minthogy a jogi vizs­
gák letétele körül felmerülő összes kérdé­
sekben alapos tájékoztatást nyújt s igy a 
jogászságnak s a szigorlóknak nélkülözhe­
tetlen útmutatója. Díjmentesen megküldi 
az érdeklődőknek dr. Dobó, Kolozsvárt, 
Malom-u. 14.
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— A Joghallgatók Segítő Egylete teg­
nap tartotta meg alakuló közgyűlését. Elnök 
lett Patók Sándor 3 jh„ főjegyző Kovách 
Elemér 2 jh., aljegyző Sinka Gyula 1 jh., 
könyvtárnok Kemény Géza 2 jh., pénztárnok 
Osváth ál 2 jh., ellenőr Olasz Vilmos 3 jh., 
választmányi tagok IV. évről Bagdy János, 
Géczy József, III. évről Roncsik Jenő, Mó- 
nus József, II. évről Porubszky Sándor, 
Szöcs Kálmán, 1. évről Galgóczy Sándor, 
Sziics Lajos.

— A mai nap halottal. Az anyakönyvi 
hivatal bejegyzése szerint ma elhallak : 
Barna László református 19 éves, Zöld 
Mihály református 69 éves, Varga Jánosné 
Kerekes Mária református 29 éves.

— Halálra szánt férj. Ma este beje- 
lentetie a rendőrségen Viklida József gép­
lakatos felesége, hogy férje a kora délutáni 
órákban azzal távozott lakásukról, hogy 
öngyilkos lesz. A férj eme végzetes tervét 
az okozta, hogy feleségével rossz viszony­
ban élt. A rendőrség minden intézkedést 
megtett, hogy az eltűnt embernek nyomára 
akadjon.

— Árverés a vasúton. Folyó hó 22 én 
délelőtt 9 órakor a debreczeni vasúti állo­
más raktárában bőr, furnir, henger, olaj, 
kaptafa, folyékony szénsav, őrölt paprika, 
festék, rélia, szénpor, méhkaptár, pezsgő, 
acetylen készülék tisztitó, mint a vasúton 
visszamaradt áruk, nyilvános árverésen fog­
nak eladalni,

— A korai verekedők. Tegnap korán 
reggel a Ferencz József-uteában Kiss István 
bérkocsis és Papp Sándor háziszolga valami 
fölött összeverekedtek és alaposan elagya- 
bugyálták egymást. Egy közbelépő rendőr 
\ álasztotta széjjel őket és jelentést tett elle­
nük a bűnügyi osztálynál.

— Megdobott vasutas. Stauer János 
vasút segédfékezőt-szombaton este szolgá­
lata közben, amnt a vonat a Bocskai-kert 
közelébe ért, valaki egy nagy kővel meg­
dobta. A kődarab súlyos sebet ejtett a fé­
kező fején. A csendőrség nyomoz az isme­
retlen dobáló után.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

a/zxeßf-o/fleb

//. byfial7ai‘a/>jz&ndtn.
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Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű 
üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Meny­
asszonyi kelengye. Férfi kelengye. Gyer­
mekkelengye.

— Nagy vívmány. Uj magyartalál- 
many. Nincs többé csúnya és rossz fog, mert 
a mar világhírű szabadalmazott és orvosilag 
megvizsgált Nádler-féle „Hófehér“ fogtiszti- 
tószer még a legelhanyagoltabb fekete vagy 
sarKa hófehérre tisztítja fogkefe mel­
lőzésével is. A szer folyadék. Kapható min­
denütt. Kérjünk Nádler-féle „Hófehér“-!.

Győrt! Testvéreit
úrid ivat-, kalap- és (ehérremü üzlete

Píbezjitcza ao. Dréhtr sörcsarnolihal szemben.
őszi újdonságok

az üsszes u r 1 d i v a t ozlkkekben és 
pipere-árukban.

Legsolidabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

bebbeczen

Piacz-n. 41. (Dréher sörcsarnok melleit.)
Príma brlUlántok! — Preczis
óráki Gazdag választéka ezüst 

raktér!
Eddig nem létezett 

olcsó árak I
Őrajavitások ékszer alakítások kiváló 

gonddal, legolcsóbban.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
nunkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
.önyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— Világhírű Borzsallno kalapok Len­
gyel Samunál, Piac-utca 43.

— 1 irt. 30 pár kizárólag saját készítésű
ilacékesztyii és vastag szolgálati szürke 
zarvasbőrkeztyü. 1 írt. 50 pár kutyabőr- 
:eztyü Vitáriusnál, Szent-Anna-u. 1. szám.

— A csipkeáruház részére egy tisztes- 
éges fiú kifutónak felvétetik. Sas-utca 4„ 
íölcsönsegélyző-palota.

a legújabb diuatu
Férfi ruha szövetek 

Szabó László
féri! szabó üzletében,Széchényi u 1.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
f!chv»rcz E. debreczeni bizemínyos távirati jelentése 

Budapest, 1910. szept. 20. 
Készáru Csendes.
1910. októberi búza . 9.92—93
1911. áprilisi búza . . 10.28—29
1910. májusi búza . . —.--------
1910. októberi rozs . 7.28—29
1910. áprilisi rozs . . —.--------
1910. májusi rozs . . —.--------
1910. októberi zab . . 7.85 — 86
1911. áprilisi zab . . —.--------
1911. májusi tengeri . 5.68—69
1910. szept. tengeri . —.--------
1911. okt. tengeri . . —.--------
1910. augusztusi repeze —.--------

Regény^csarnok. 
Sötét titok.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

— Cselekedjél bölcs belátásod szerint. 
Azt kívánom, hogy helyettem gondold meg 
a dolgot, mivelhogy elvesztettem minden ön­
bizalmamat s azt se tudom, hogy mittevő le­
gyek.

— Meggondolom hát majd a dolgot . . . 
De még egy kérdést intézek hozzád; mondd 
meg őszintén, ugy-c, hogy Hyde volt az, aki 
azt a különös végrendeletet tollba mondta 
neked?

Az orvost újból elfogta a reszketés és 
nem volt képes válaszolni. Csak intett a felé­
vel, hogy úgy van.

— Tudtam! Az a nyomorult meg akart 
gyilkolni s még hálát adhatsz istennek, hogy 
ép bőrrel menekültél körmei közül.

— Szörnyű tapasztalás rá mnézve — 
sóhajtott az orvos és két kezével eltakarta 
arcát. — Nincs fogalmad arról, Utterson, 
hogy mily keservesen bűnhődöm egy kis 
hiba miatt!

Elmenőben az ügyvéd megszólította Poo- 
let és azt kérdezte tőle, ha vájjon nem vette-e 
jobban szemügyre azt az embert, aki a mai 
nap folyamán levelet hozott Yekyll számára?

Poole azonban, az ügyvéd legnagyobb 
bámulatára, egészen határozottan kijelen­
tette, hogy senki se hozott leveleket, kivéve 
a levélhordót s ez is csak olyanokat, amelyek 
ajánlva érkeztek.

Ez a kijelentés újabb aggodalmat öntött 
Utterson szivébe. — Mi oka lehet Yekyllnek 
olyasmit állítani, ami nem felel meg a való­
ságnak? De aztán meggondolta, hátha a la­
boratórium ajtajának hasadékán keresztül 
dobták be a kérdéses levelet, vagy tán éppen­
séggel ott is Írták meg a hely színén a dok­
tor távollétében. De ha igy áll a dolog, akkor 
csakugyan nagyon óvatosan kellett eljárni, 
nehogy Yekyllt szükség nélkül gyanúba ke­
verje.

Az utcán az ujságelárusitók kiáltása 
hangzott mindenfelé. „Legújabb adatok Ca- 
rew parlamenti képviselő meggyikoltatásá- 
ról.“ Ez volt egy kiváló férfiúnak halotti be­
széde! Uttersont fájdalmasan érintette a do­
log , különösen azért, mivel attól tartott, 
hogy egy másik barátjának jó hírnevét is 
tönkre teszi ez a sajátságos ügy.

Elgondolkozott, hogy mit kezdjen a rá­
bízott levéllel. Akár megtartja, akár pedig a 
rendőrségnek átadja, mindenképen baj. Nem 
tudta magát sehogysem elhatározni s arra 
az eredményre jutott, hogy legjobb lesz, ha 
valakitől tanácsot kér. Igen, de kitől?

Egy óra múlva a törvényszéki elnök há­
zában ült a kandaló közelében, előtte egy po- 
hái kitűnő ó-bor, amelyről azt tartotta, hogy 
az élet minden körülményei közt kitűnő ta­
nácsadó. Guest ur, az elnök, joviális öreg ur 
volt, aki nem vetette meg az élet örömeit, bár 
mérsékelten élvezte azokat és a jó tréfa elől 
nem szokott kitérni. Máskülönben pedig jog­
tudományát elismerték az egész szigeten és 
kétes esetekben az ő törvénymagyarázata 
volt a döntő. Nyájas és szelíd arcáról senki 
sem olvasta le, hogy az összes paragrafuso­
kat nem csak betéve tudja, de meg is emész­
tette.

Utterson nagyon szerette az öreg urat és 
nem volt előtte sohasem tikta. Jól tudta, hogy 
hivebb őrzője a rábízott titoknak nem létezik 
a föld kerekségén Guest urnái. Az az előnye 
is volt, hogy sokszor fordult meg régebben 
Yekyll házában, ismerte minden viszonyait 
s az öreg Poolet is sokszor látta. Lehetet­
len, hogy nem hallott volna Hyderől.

Legjobb volna tán, ha egyenesen meg­
mutatná neki a levelet. Guest ur nagy szak­
értő volt kézírások dolgában s még azt is ki 
tudta betűzni, hogy mily lelkiállapotban Íra­
tott valamely levél. A nehézség csak abban 
állott, hogy a dolgot előhozza, anélkül, hogy 
elárulná, mennyire érdeklődik a kifejlődés 
iránt. Mert Guest ur tud az ember lelkében is 
olvasni s könnyen kitalálta épen azt, amit el 
akartak rejteni előtte.

— Szomorú eset a Carew-féle! — igy 
kezdte meg a tapogatózást Utterson.

— Magam is e nézeten vagyok — vá­
laszolta Guest. — A dolog nagy feltűnést 
kelt mindenfelé. Ugyebár, az az ember őrült 
volt?

— Kicsoda?
— Hát a gyilkos.
— Szeretném épen az ön nézetét hallani 

erre nézve. Van nálam egy levél, melyet ő 
irt.. A dolog egyelőre köztünk marad, mert 
nem tudom még, mire határozzam el maga­
mat ... Itt van a levél. Bizonyára érdekelni 
fogja, mivelhogy egy gyilkosnak a keze- 
irása.

Guest tekintete ragyogott, azonnal föl-



DEBREC2EN1 FÜGGETLEN

tette szemüvegét és mohón fogott a levél ta­
nulmányozásához.

— Ez az ur nem őrült — mondá kis szü­
net múlva — de annyi tény, hogy a keze- 
irása nagyon különös.

— Hát még a levél írója! Az csak iga­
zán furcsa emberi lény — válaszolt az ügy­
véd.

Ebben a pillanatban belépett az inas és 
egy levelet adott át Uttersonnak.

— Nem Yekyll kezeirása ez? — kér­
dezte Quest — úgy tetszik, mintha fölis­
merném vonásait.

— De igenis tőle van.
— Magánügy?
— Az. Meghívott magához ebédre.
— Nem engedné át egy pillanatra?
— Szívesen. De mit akar vele?
A tudós nem válaszolt azonnal, hanem 

egymás mellé tette a két levelet és gondosan 
összehasonlította a két kézírást. Aztán visz- 
szaaadta mind a kettőt és kissé elváltozott 
hangon igy szólt :

_Nagyon érdekes két kézírás ez, Ut-
terson. , , .

Utterson elsápadt és néhány pillanatig 
nem tudott szólni; végre leküzdötte gyönge-
S^gé^_ jajért hasonlította össze a két kéz­
írást, Guest barátom? — kérdezte.

— Mert sok tekintetben csodálatosan 
hasonlítanak egymáshoz. Az is igaz, hogy 
van köztük eltérés, mintha ...

— Mintha készakarva elváltoztattak 
volna az egyiket, ugy-e?

— Úgy van!
A két férfiú különös arckifejezéssel né­

zett egymás szemébe, aztán Utterson igy
szólt: , , . . . .

—ön tudja, Quest, hogy en ezt a levelet
diskréció föltétele mellett mutattam meg ön­
nek? . , , „ .— Tudom, tólem ne is tartson. Ha min­
denki úgy meg tudná őrizni a titkokat, mint 
én * • •Nem is beszélek többé a rejtélyes eset­
ről. Hanem, amint Utterson hazatérte után 
elzárta pénzes szekrényébe Hyde levelét, így
szólt magában: . ,

— Mit jelentsen az, hogy Yekyll levelet
hamisít Hyde érdekében?

S ennél a gondolatnál úgy erezte, mint 
ha a vér megfagyna ereiben.

VI Lányon dr. különös állapota.
Az idő folyását még a legtragikusabb eset 
sem szakítja meg s igy nap után nap mult, a 
nélkül, hogy változott volna valami a hely 
zetben. Carew gyilkosának fejere több ezer 
font jutalmat tűztek ki, mert a közvélemény 
ezt a gyilkosságot valóságos arculutésneK 
tekintette, hanem azért Hydet nem sikerűit 
kézre keríteni. Úgy eltűnt, mintha sohasem 
létezett volna. Hanem annál több rossz tudó­
dott ki múltjáról. Valóságos rémhistoriak 
kegyetlenségéről, embertelen magaviseleté­
ről és szenvedélyes haragjáról, hacsak g- 
csekélyebb mértékben is fölingerelték. Aztán 
napfényre jött az is, hogy szabad idejének 
egy részét bünbarlangokban és nagyon 
társaságokban töltötte s bárki érintkezett is
vele, nagyon gyűlölte. , -

A legügyesebb detektívek mindent elko 
vettek, hogy fölfedezzék nyomát, de minden 
eredmény nélkül. Attól a pillanattól kezdve 
hogy a gyilkosság elkövetése után elhagyta 
lakását, nem látta többé senki. Valamennyi 
képes lap arcképét hozta, hogy nyomára ve­
zesse a távolabbi városok ősközségek 
őrségét, sok százezer példányban küldték 
szét nyomozó levelét, de a, le8kjsebb b‘z 
nyom se akadt, amely kilátásba he y 
volna, hogy a földi igazság valaha leszámol
hat 'utterson ur lassanként magához tért ab 
ból az izgalmas lelki állapotból, omely - 
rew meggyilkoltatása után erőt vet .rajta. 
Azt a mély fájdalmat, melyet utóbbinak vá 
ratlan és időelőtti halála okozott szivének, 
ellensúlyozta némileg az a tudat, hogy 
megszabadult Hyde kárhozatos befolyásától. 
Meg is látszott rajta, hogy más ember len 
belőle, mióta a kísérteties külsejű ember nem 
járt el hozzá.
1*, .(Folyt, köv.)

MUSCHONG-BUZI

IBUZIÁSI PHÖNIX'ÁSVÁNY
VÍZ

BARTEBiUM HENTES természetes ásványvíz, Ariit, gyó­
gyít. Vese- és hélyngbajokn.l, a vasmedencze idol' 
hurutjainál, hugyfeö- és fényképződésné1, a légutak és 
a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál k tűnő ha­
tásúnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva. — Fölerakat :

Fr ed és Löwenheim LÄSÄ16
Debroeien, Píacz ntoxa 72. — Telefon szám 740.

Nyilttép

* s

?

Jóság,
ár

SERES SÍHDOR MnyvMtü És diszmDues
Debreczen, Hatva n-u. 5. (Bignió-ház.)

Készít jutányosán mindennemű könyvkötésoket 
s minden e szakmába vágó

■» 1 rgy»iía*.
Képkereteket, dobozokat, N61 kézimunkák be­

foglalását Ízlésesen, szépen és pontosan. — Vidéki 
megrendeléseket gyorsan éa pontosan kész t.

Fazekas Imre
tói és
■ ■ ■

vállalata

Debreczen, Piacz-u. 11

es
súlyra

kell a szappan összehasonlításánál éa 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schicht 
szarvas 

szappanét
minden jó tulajdonságában, tiszta-- f 
ságában, mosóképességében, lágyságán £ 

ban és olcsóságában. e í
8newew«n»we»‘*“e»x»iiS»siAeveKe«e»e*S

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

BBNDELO-mODÁja

ssgy és kis állatok részére Csapö-u. 30.
Telefon 558. sz.

MODERN HŐI DIDST sátoromban
a legkényes bb izlé-nek is m-tgfaielS kosz­

tümöket, elkalmi- gyászruhákat
és pongyolákat £<-
a legrövid bb idő alatt készítők.

A n. é. hőig) közönség b. megreadolé 
sét kérve ti z elittel

Csengeri Julii;
Orel Degenleld tér 4.

5000 korona jutalmat
fizetek annak, aki kimutatja, hogy az én csoda kollek- 

cióm, mely
2BCJÓO c»*»!«- SB le wi*-»

nem alkalmi vétel és pedig : 1 valódi tweizi Boskopt- 
patent-zsebóra, pontosan jár, szabályozva, 3 éves gyári 
jótállással. 1 amer aranydouble psmeéllánc, 2 ameri­
kai aranydouble gytlrii (férfi és nőnek), 1 angol ara­
nyozott készlet, mely áll: kézelő-, gallér-, és inggom­
bokból, 1 amer. zsebkés, 5 részű. 1 eleg. selyem nyak­
kendő. szín és minta tetszés szerint, legújabb divat, 
I gyönyörű nyakkendőtű simili brilliáuesal, 1 szép tői 
(ross, újdonság, 1 célszeiü úti-készlet, 1 valódi börer- 
szény’, 1 pár amer. bouton, imitált drágakövei, 1 patent 
angol'időjelző (Barometer;, 1 s-alon-alnum, 3t> művészi 
kiv. képeslappal az egész világból, 1 remek nyak- vagy 
hajék, (kolierj valódi keleti gyöngyökkel, ü indiai jós 
ördög, szórakoztató minden társaságban és még 2)0 
darab különféle tárgy, melyek minden házban nélkü­
lözhetetlenek, ingyen. Mind együtt az elegáns Koskopl- 
paten-.-zsebórávai, mely egyeuul a kétszeres árat meg­
éri csupán 6 kor. Beazeiczhető utánvéttel vagy a pénz 
előzetes beküldése mellett (levélbélyegekben is elfogadva)

I. GILB, szélhnldéti bá*, Nen-Sa&dez No. 249.
U. i. 2 csomag rendelésnél 1 la angol borotva v. 6 
drb. vászonszebkendő ingyen lesz hozzáadva. Meg nem 
felelőért a pénzt ellenvetés nélkül azonnal visszakü d • 

jük, tehát minden kockázat teljesen kizárva.

Stcck-Copc
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 
lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gözpiroló-telepéböl,

BARCQLA.
Cognac gSzfcide állandó 
hivatalos vegyi e lenőrzés 

alatt.
Utánzatoktól

óvakodjunk.

„15$öWlirásCrém B“

az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások a 
bárkátok ellen kiváló ió szer. Si­
mává, fehérré és üdévé toast as
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé mm zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Miholovits leni
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

DEBBECZEN.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés.
Pali. Nyugtasd meg hogyléted felöl Tusi- 

dat, pá.

Betöltendő.
Tanuló felvételik Félegyházy János fűszer 

üzletében Piacz- és Miklós-utcza sarok.

Cllpés* segéd váltó munkára azonnal fel­
vétetik Ajtó-utcza 11.

16-18 éves llu kifutónak felvétetik. Fenyő 
Hatvan-u. 59.

ütiss-vétei-
Katona ládák és felszerelések legolcsóbban 

a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.
681 kataaz'.rális hold fekete szántó, első­

rendű talajú tiszta szántóföld hozzá való 
gazdasági épületekkel, közte 3 hold luczer- 
nás a szováti földön, határos Hajdúszo­
boszlóval, utmentén 5 évre haszonbérbe 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

C<emeee-8zőll6t szállít bármily mennyiség- £ A legjobb Iskola cipők. 0 $
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa -------------------- —----------------------------------
s.fillő kivitele. Telefon 294.

Uj harisnya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé­
tetnek.

M

Rajzeszközök. Ä.t’rÄ=«t
ban haphatók a Harmat’.? antiquáriumban
Füvészkert-u. 14. _____

Egy Jókaiban lévő, finomabb firekelezett) 
copirprée megvé.elre kerestet k. Czim a 
kiadóban.

ár b bizonyult dolog, hogy osak a

Hazai cipőraktárában
lehet a legjobb saját készitményii cipőt a 
lego'o-óhbin beszerezni hol megrendelések 

pontosan esvközölte'nek.

% Iskola Ha cipő a legjobb. 0 0

mm

KtilBnféle,
űri ember teljes ellátásra elvállaltatik. Czim 

a kiadóba. _____
Iskola-utcza 8. szám alatt egy csinosan 

bútorozott szoba kiadó.

Szőnyegeit. Függönyök Térítők
Haas Ftilöp és Fial

gyárosoknál
Dáfereczen, Plaoz-n 59.

Az uj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-utca 6. sz. tejpiaccal 
szemben.

Házhelyek. A Szent Anna-utca végén, a 
Gépjavító műhely, Dohánygyár s Vágóhíd 
közvetlen közelében a Honiokkertben ki­
épített utcasorral szemben, nagyjövőjü he­
lyen, mintegy negyven darab 300 négy­
szögöles házhely eladó. A telkek vételárá­
nak egyharmadát készpénzben kell kifi­
zetni, a többi részét előnyös feltételek mel­
lett az eladók kölcsönképen rajtahagyják 
az ingatlanon. Eladók pénzintézeti össze­
köttetést szereztek arra nézve, hogy a te­
lekvásárlóknak előnyös házépítési kölcsön 
álljon rendelkezésre. Mindenféle felvilágo­
sítást ad és előjegyzést elfogad Márk 
Endre ügyészi irodája a Collégiumban.

Ha nincs pénze és szüksége van , vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fin öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota,

Divat bar csen#, 
Flanel, pique stb. 
legjobb, legújabb 
iá ista legnagyobb 
választékban

Ba!czár János
srö'-’öde

Bystrei, Neustadt mellett
r/Mettur, Csaborsiág.
Szállít egyúttal lfg 
jobb és legolcsóbb 
áradban vásznat cana- 
vászt, zephirt, grádlit, 
inleltet oí minden 

szövő árut.
Mintát bÉrmenteeen.
Magyar levelezés !

1224 1910. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczen! kir. járásbíróságnak V. 

2336/2—1910. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Dr. Ungár Barna ügyvéd 
részére 75 kor. — fill, töke, ennek 1910. év 
május hó 10 napjától számítandó 5% kamai 
és az eddig összesen 36 kor. 56 fill, perkölt­
ség erejéig 1910. évi julius hó 23-án biróilag 
felülfoglalt és 2012 korona — fillérre becsült 
vaspénzszekrény, zongora, bútorok és egyéb 
ingóságok 1910. évi szeptember hó 30-án 
délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Deb- 
reczenben Piacz-utcza 71. szám alatt meg­
tartandó nyilvános birói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi szeptember hó 10-én.
Bádogk Zs. birói kiküldött.

„K e i 1 - L a k k*-nál Jobb máz nincsen 
Asszony mondja : ez a kinoiom I 
A pad ó vgf fénylik tőle 
Nem is keil sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kii,
Barna, vagy perszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Kei 1-L a k k „ legyen 1 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz miüt a márvány,

Hí „fehér Keil L a k V-ot veszünk, 
S velő mindent jól bsfestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
I t van „K e i !-L a k k* azúrkék, 
Kcrtibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Keil Lakk* hói van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Kei 1-L a k k* I

Mindenkor kaphatók s

KOMTSEK GÉZA elégnél Debreczen.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
Már sokan tudják begy ajánlató t az építkezésnél n Karozagi Agyag ipar 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gépcserép könnyüségéné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 16-10 
cm. széles és súlya drb.-ként T80-1’40 kg. addig a pépcserép 1? V, cm. 
széles és súlya drb.-ként T30-T85 kg. tehát 10-12 %-al könnyebb, kézi őse- 
tép Ifi szükséges 43-45 dib. suiya 66-63 kg. eddig D méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az erény még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—26 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a géposerép csak 8-9 % vesz fel éa így t égyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat ’/. 7« % 6» V« nagyságba is készíti fenti gyár, 
szén falat kapunk, melynek fentertására sem keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helyt éli fakereskedésekben raktárt Mtesl tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy ahAíroti tulajdonosnál.

I

Karosagl anyagipar tulajdonosnál, Szóchóny utasa 23.
laannKaroniJTMMhWHWBnBwnaBiM ■ 11

Nyomatott Hoffmann és Kronovito könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


